

پندرہویں صدی ہجری میں پیدا ہوئے۔ آپ نے ابتدائی تعلیم اپنے آبائی وطن میں حاصل کی۔ پھر مدینہ منورہ میں آئے اور اہل سنت والجماعت کے عقائد پر ایمان لایا۔ آپ نے کئی عظیم الشان تصانیف لکھی ہیں۔ آپ کی وفات ۱۰۲۵ھ میں ہوئی۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 بزرگوار اور درخشندہ
 اور افضل بیدار نشانیوں کے تیغاًت امثالہ

۵۲۵۲

روزنامہ لفظ

یوریشیا

The Daily ALFAZL RABWAH

پہلی شنبہ

قیمت ۲۵ شہادت ۱۳۵۶ ۲۲ محرم ۱۳۸۶ ۲۵ اپریل ۱۹۶۷ نمبر ۸۷

نہنگ راجہ

• ربوہ ۲۲ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تعلق آن جن کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ بے الحمد للہ

• قلم الامام احمدیہ مرکز کی چودھویں ترمیمی مجلس انشاء اللہ العزیز ۲۸ اپریل ۱۹۶۷ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۷ء تک رتبہ (ایوان محمود) میں جاری رہے گی۔ تمام قارئین مجلس سے درخواست ہے کہ آپ اس مجلس کے لئے کم از کم ایک نایابہ ضرور بھیجیں اور نایابہ کے انتخاب میں اس امر کو ضرور مد نظر رکھا جائے کہ وہ خادم اس مجلس سے صحیح رنگ میں استفادہ کرنے کی اہلیت رکھتا ہو۔ اور آپ اس جاگہ اپنی مجلس میں بھی تعلیم و تربیت کا کام سرانجام دے سکے۔ بہتر ہوگا کہ ایسے خدام منتخب کئے جائیں جنہوں سے آمال بزرگ کا امتحان دیا ہے۔ یہ امر خاص طور پر نوٹ کر لیں کہ مجلس میں شامل ہونے والا ہر خادم قرآن کریم، قلم پائیل اور دو کا پتیاں ضرور لکھنے (مختصر قلم الامام احمدیہ مرکز یہ رتبہ)

انصار اللہ کا ماہانہ جلسہ

جلد ارکان انصار اللہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آج ۲۴ اپریل بروز پیر بعد نماز تہرب مسجد مبارک میں انصار اللہ کا جلسہ منعقد ہو رہا ہے۔ تمام ارکان کے درخواست ہے کہ وہ جلسہ میں شامل ہوں۔ (ذوالنیر ذوالحجہ زعم علی انصار اللہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جب تک آزمائش نہ ہو ایمان کوئی حقیقت نہیں رکھتا

زبانی اقرار تو ایک سان بات ہے لیکن کر کے دکھانا اور بات ہے

لوگ سمجھتے ہیں کہ ہم مومن ہیں اور مسلمان ہیں لیکن دراصل وہ نہیں ہوتے۔ زبانی اقرار تو ایک آسان بات ہے لیکن کر کے دکھانا اور بات ہے۔ خدا کا لے فرماتا ہے: احب الناس الایۃ۔ یعنی کیا لوگ گمان کرتے ہیں کہ وہ مومن اور پختے ایماندار ہیں اور ابھی وہ آزمائے نہیں گئے۔ پس جب تک آزمائش نہ ہو ایمان کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ بہت لوگ ہیں جو آزمائش کے وقت پھسل جاتے ہیں اور حقیقت کے وقت ان کا ایمان ڈگمگا جاتا ہے۔

ایک یہودی کا قصہ ہے جو کہ ایک بڑا طیب گزارا ہے اور جس کا نام ابولخیر تھا کہ ایک دفعہ وہ ایک کوچہ میں سے گزر رہا تھا جبکہ اس نے ایک شخص کو یہ پڑھتے ہوئے سنا کہ احسب الناس الایۃ اگرچہ وہ یہودی تھا اس نے آیت کو سنکر اپنے ہاتھوں سے ایک دیوار پر ایک لگلی اور سر جھکا کر رونے لگا۔ جب روچکا تو اپنے گھر آیا اور جب وہ سو گیا تو اس نے خواب میں دیکھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لائے اور انہوں نے آکر فرمایا کہ اے ابولخیر تجویب ہے کہ تیرے جیہ فضل و کمال والا انسان مسلمان نہ ہو صبح جب اٹھا تو اس نے تمام مشہر میں اعلان کر دیا کہ میں آج مذہب اسلام قبول کرتا ہوں۔

(مخطوطات علیہ تم ۲۵)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 مُحَمَّدٌ كَاذِبٌ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْخَبِیْرِ
 خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ
 ہوا اللہ
 صحابہ حضرت مسیح موعود اور اہل حجاب جماعت کی خدمت میں
 دعا کی درخواست

(مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب لاہور)

الحمد للہ کہ خاکسار کا پریشاں کل مورخہ ۲۲ جون ۱۹۶۷ء سے شروع ہو کر ڈیڑھ بجے تک چل گیا۔ پریشاں بے ہوش کر کے لی گئی ہے کیونکہ رسولی بڑی تھی جو رسول کمالی کی ہے۔ وہ تقریباً ایک بجے چلا گیا ہے۔ یہ رسولی ۱۹۶۷ء میں کی ہے۔ خاکسار کو کل شام تک تقریباً بے ہوشی رہی۔ ہوش آنے کے بعد طبیعت بہت بے چین ہے اور بے جسم میں شدید دردیں ہیں۔ کل رات بخار بھی ۱۰۲ تک ہو گیا۔ آج بھی بخار رہا جو ۱۰۱ درجہ تک گیا۔ بے چینی ابھی بہت ہے اور جسم میں درد شدید ہے۔ خاکسار تمام صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور اہل حجاب جماعت کی خدمت میں کمال و عالی شانیاں کی لئے دعا کی درخواست کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحمت کے ساتھ سب تکالیف دور فرمائے اور جلد شفایا فرمائے آمین۔

پریشاں بخار ۱۰۲ درجہ تک اور صاحبزادے کیلئے اور وہ بڑی محنت سے علاج کر رہے ہیں۔ فجر ۷:۰۰ اللہ احسن المجزاؤ۔ دوست محرم ڈاکٹر صاحب کے لئے بھی دعا فرماتے ہیں۔ والسلام خاکسار آپ سب کی دعاؤں کا محتاج

مرزا منور احمد
 ۲۲ جون ۱۹۶۷ء
 مکہ معظمہ (لاہور ڈاکٹر ہسپتال)
 مسجد ہسپتال لاہور

حدیث النبی

لوگوں کو کھانا کھلانا اور سب کو سلام کرنا بہتر اسلام ہے

عن عبد اللہ ابن عمرو رضی اللہ عنہما ان رجلاً سأل
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ای الاسلام خیر
قال تطعم اطعام و تقسمو السلام علی من عرفت من
لہ تعرفت

ترجمہ۔ عبد اللہ بن عمرو رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ ایک شخص نے رسول اللہ
سے اللہ علیہ وسلم سے پوچھا کہ کونسا اسلام بہتر ہے۔ آپ نے فرمایا کھانا کھلاؤ
(جس کو جانتے ہو اور جس کو نہ جانتے ہو) اور سلام کر جس کو جانتے ہو اور جس کو
نہ جانتے ہو۔ (بخاری کتاب الایمان)

قطعہ

کوئی پوچھے ضمیر کن نکال سے
کہ میرا تو رہتا ہے کہاں سے
اٹھا ہوں خاک سے مانند غنچہ
کہ اُترا ہوں فراز آسمان سے؟

سید احمد عجمی

ہم مسلمانوں پر یہ آفت نازل ہوئی ہے۔ کہ وہ کلی طور پر کلام الہی کے جاری
رہنے سے منکر ہو گئے۔ لیکن علماء نے تو اس حقیقت کے اظہار
کو کفر قرار دے دیا۔ (احمدت کا پیغام صلح)

اس ضمن میں دو اور باتیں بھی ملاحظہ ہوں۔ آپ نے ایک طرف توجہ کو متنبہ کیا
کہ جو نمازیں وغیرہ پڑھتے ہیں۔ ان میں اس لئے تاخیر پیدا نہیں ہوتی کہ وہ اور سے
دل سے بڑھی جاتی ہیں۔ سیدنا حضرت صلح الموعود رضی اللہ عنہ نے اس کی اس
مرح وضاحت فرمائی ہے

”آپ کوئی نیا پیغام دینا کے لئے نہیں لائے۔ مگر وہی پیغام جو محمد
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دینا کو سنایا تھا مگر دینا اسے بھول
گئی۔ وہی پیغام جو قرآن کریم نے پیش کیا تھا مگر دینا نے اس کی طرف
سے من موڑ لیا۔ اور وہی پیغام ہے کہ تمام کائنات کا پیدا کرنے والا
ایک خدا ہے۔ اس نے انسان کو اپنی محبت اور تعلق کے لئے پیدا کیا
ہے۔ اپنی صفات کو اس کے ذریعہ سے ظاہر کرنے کے لئے اسے بنایا
ہے جیسا کہ وہ فرماتے ہیں۔ واذا قال دیناک للملئکة انی جاعل
فی الارض خلیفۃ۔ (سورہ بقرہ) پس آدم اور اس کی نسل خدا سے لے کر
خلیفہ یعنی اس کی نمائندہ ہے۔ وہ خدا کے لئے صفات کو دینا پر ظاہر کرنے
کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ پس تمام ہی نوع انسان کا یہ فرض ہے کہ وہ
اپنی زندگیوں کو خدا کے لئے صفات کے مطابق بنائیں اور جس طرح ایک نیا
اپنے تمام کاموں میں اپنے مولیٰ کی طرف بار بار توجہ ہوتا ہے۔ اور ایک
نعم ہر نیا قدم اٹھانے سے پہلے اپنے آقا کی طرف دیکھتا ہے، اسی طرح
انسان کا بھی فرض ہے کہ وہ خدا کے لئے صفات کا تعلق پیدا کرے
کہ خدا کے لئے اس کی ہر دم اور ہر کام میں لاء نامانی کرے۔ اور تمام چیزوں
سے زیادہ اس کا محبوب ہو۔ اور تمام باتوں میں وہ اس پر توکل کرنے والا ہو
اور اسی فرض کو پورا کرنے کے لئے حضرت سید موعود علیہ السلام دینا پر توجہ

دہائی دیکھیوں کے پیر

روزنامہ الفضل ریلوے

مورخہ ۲۵ اپریل ۱۹۶۷ء

احمدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

سلسلہ کے نئے دیکھیں الفضل۔ ۲۰ اپریل

الغرض سب سے بڑا کارنامہ جو سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے سر انجام
دیا وہ یہی ہے کہ مغربی تعلیم اور جہالت کے دو گونہ اثرات کی ذمہ سے مسلمان جو
اشتراقی لے کی ہستی کے منکر ہو رہے تھے۔ ان کو از سر نو اشتراقی لے سے روشناس
کرایا جو اسلام کی حقیقی بنیاد ہے۔ آپ کے کام اور دوسروں کے کام میں یہ فرق ہے
کہ دوسرے اہل علم حضرات نے جو کام کیا ہے وہ یہ فرض کر کے کیا ہے کہ مسلمان اشتراقی
کی ہستی کے قائل ہیں۔ حالانکہ ایک طرف تو جہالت نے پیچھے خدا کا تصور لوگوں میں دھندلا
کر دیا تھا۔ اور وہ قہر و غیورہ کو پوجنے لگے تھے۔ تو دوسری طرف نئی مغربی تعلیم نے
ایک ایسا طبقہ مسلمانوں میں پیدا کر دیا جو عملاً اشتراقی لے کے منکر ہو گئے تھے۔ اور
مادہ کو ہی سب کچھ قرار دینے لگے تھے۔ جیسا کہ خود سیدنا ابوالحسن علی صاحب ندوی
نے بھی فرمایا ہے۔

”اس عہد کا سب سے بڑا واقعہ جس کو کوئی مورخ اور کوئی معلم نظر انداز
نہیں کر سکتا تھا یہ تھا کہ اسی زمانہ میں یورپ نے عالم اسلام پر بالعموم اور
ہندوستان پر بالخصوص یورش کی تھی۔ اس کے حل میں جو نظام تسلیم تھا
وہ خدایا پرستی اور خدا شناسی کی روح سے عاری تھا۔ جو تہذیب تھی
وہ الحاد اور نفس پرستی سے معمور تھی۔“

(قابلیت نے عالم اسلام کو کیا دیا ہے)

”دوسری طرف عالم اسلام مختلف ذہنی و اخلاقی بیماریوں اور کمزوریوں کا شکار
تھا۔ اس کے چہرہ کا سب سے بڑا داغ وہ شرک جلا تھا۔ جو اس کے
گوشہ گوشہ میں پایا جاتا تھا۔ قبریں اور تزییے بے عمارت پتھر سے
تھے۔ غیر اللہ کے نام کی صفات عطا دی گئی تھیں۔ بدعات کا گھر گھر
چراغ تھا۔ خرافات اور توہمات کا دور دورہ تھا۔“ (ایضاً ص ۱۸)

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے صحت یہ نہیں لیا کہ رسمی طور پر اللہ تعالیٰ
کا تصور دلوں میں زندہ کرنے کی کوشش کی۔ بلکہ آپ نے زندہ خدا کا حقیقی تجربہ اور شاہدہ
کرایا۔ اور اس ناقابل تردید دلیل سے خدا تعالیٰ کے سبب کا ثبوت ہم پہنچایا۔ آپ نے
صحت اس دلیل پر زور نہیں دیا۔ کہ اس برکت کا رضانہ کائنات کا کوئی صانع ہونا
چاہیے۔ بلکہ آپ نے وہ حقیقی ثبوت دیا جس سے بڑھ کر کسی شے کی موجودگی کا
ثبوت نہیں ہو سکتا۔ آپ نے یہ ثابت کیا کہ اللہ تعالیٰ اس سے زندہ اللہ تعالیٰ
ہے کہ وہ آج بھی اسی طرح اپنے بندوں سے کلام کرتا ہے جس طرح پہلے ہمیشہ کرتا
چلا آیا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد الصلح الموعود رضی اللہ
عنہما فرماتے ہیں۔

”اگر آپ غور کریں تو آپ کو معلوم ہوگا کہ اس وقت مسلمانوں میں
بہت سی سے یہ خیال پیدا ہو چکا ہے کہ خدا تعالیٰ کے ساتھ
براہ راست تعلق پیدا ہو ہی نہیں سکتا۔ مسلمانوں کو عام طور پر یہ غلطی
لگ رہی ہے کہ نہ خدا تعالیٰ آج بندوں سے بولتا ہے۔ اور نہ
تبدلے خدا تعالیٰ سے کوئی بات منواسکتے ہیں۔ ایک صدی سے
زیادہ عرصہ گزرا کہ الہام الہی کے نزول سے مسلمان منکر ہو چکے ہیں۔
یہ شک اس سے پہلے مسلمانوں میں وہ لوگ موجود تھے جو کلام الہی کے
نازل ہونے رہنے کے قائل تھے۔ قائل ہی نہیں۔ وہ اس بات کے بھی
دعویٰ کرتے کہ خدا تعالیٰ ان سے باتیں کرتا ہے۔ لیکن ایک صدی سے؟“

جامعہ احمدیہ کے طلباء سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا خطاب

حقیقی واقفِ زندگی وہ ہے جو ہر حالت میں اپنے رب پر توکل کرے اور ہر ضرورت کیلئے اسی کی طرف ہلے

دنیا میں اگر کوئی شخص حقیقی عزت پاسکتا ہے تو وہ محض اللہ تعالیٰ سے ہی پاسکتا ہے

(مرتبہ مکررمولوی سلطان احمد صاحب پیرکوٹی)

دروہ ۱۳ اپریل ۶۷ء۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے جامعہ احمدیہ ربوہ کی تقسیم انعامات کی سالانہ تقریر میں طلباء کے جامعہ احمدیہ سے جو خطاب فرمایا اس کا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

تسبیح تمیز اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

میری طبیعت ٹھیک نہیں ہے اس لئے اس وقت میں مختصر اپنے عزیز بچوں کو

اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں

کہ وہ لوگ۔ وہ نوجوان یا بڑی عمر کے مرد یا عورتیں جو خدا تعالیٰ کی خاطر اپنی زندگیاں وقف کرتے ہیں وہ اس معنی میں اپنی زندگیاں وقف کر رہے ہوتے ہیں کہ وہ جانتے ہیں

انّ المعزّة لله جميعاً

دنیا میں اگر کوئی شخص حقیقی عزت پاسکتا ہے تو محض اپنے رب سے ہی پاسکتا ہے۔ اس لئے اگر ساری دنیا ان کی بے عزتی کے لئے کھڑی ہو جائے اور انہیں بڑا بھلا لگے تو وہ کچھ اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا اور وہ عزت کی جگہوں کو خود تلاش نہیں کرتے۔ عزت و حرام کے فرقوں کو کھینچنے کی خواہش ان کے دل میں پیدا نہیں ہوتی بلکہ ان کی طبیعت یہ کوشش رہتی ہے کہ وہ اپنے رب کی نگاہ میں عزت حاصل کر لیں۔ اگر ان کا دل اللہ تعالیٰ کے بتانے پر یا اس کے سلوک کی وجہ سے یہ سمجھ لے کہ ہم خدا تعالیٰ کی نیکوئی میں سز زین تو وہ ان ساری عزتوں کو جو دنیاوی ہیں ٹھکرادیتے ہیں اور ان سے خوشی محسوس نہیں کرتے کیونکہ حقیقی خوشی انہیں حاصل ہو جاتی ہے۔

اسی طرح خدا تعالیٰ کے لئے اپنی زندگیاں وقف کرنے والے یہ جانتے ہیں کہ

حقیقی رزاق اللہ تعالیٰ ہی کی ذات ہے

اس لئے دنیا کے اموال کی طرف ان کی توجہ نہیں ہوتی نہ وہ اس بات کے پیچھے پڑتے ہیں کہ انہیں دنیا کے رزق دئے جائیں۔ نہ وہ اس بات کی خواہش رکھتے ہیں کہ ان کے گواروں میں ایذا دی کی جائے کیونکہ وہ اس بات پر یقین رکھتے ہیں کہ حقیقی رزاق اللہ تعالیٰ ہی کی ذات ہے اور وہ اب بھی اپنے بندوں کے لئے اسی طرح سحر سے دکھاتا رہتا ہے جیسا کہ اس نے اپنے اور ہمارے محبوب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھانے کی پائی کو ہوا میں سے پیدا کر دیا اور لوگوں نے یہ نظارہ دیکھا کہ آپ کی انگلیوں میں سے پانی بہ رہا ہے۔ انگلی تو ایک پردہ تھی قدرت خداوندی کے نظارہ کو دیکھنے کے لئے یا آٹے کی اس بوری کی طرح جس میں اس وقت تک برکت رہی جب تک بدلتی کے نتیجے میں گھرواؤں سے اسے قول دنیا اور برکت جاتی رہی یا قہرٹا سا کھانا تھا لیکن کھانے والے بہت زیادہ تھے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کھانا میں برکت ڈال دی۔ سب نے کھانا کھا لیا لیکن وہ پھر بھی لیا گیا نہ دودھ کے پیالے کی طرح جو خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو سیر کرنے کے لئے آیا تھا۔ اگر اس پیالے کا جینے والا تو ایک ان ہی تھا لیکن وہ اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ نعمت آئی تھا، جی کرہ ہلے اللہ علیہ وسلم نے مجلس کے ہر ایک آدمی کو کہا ہے تم اس سے سیر ہو کر لو پھر میں اس سے پیوں گا کیونکہ تم آپ جانتے تھے کہ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ میں سیر ہو جاؤں۔ چاہے سارے لوگ سیر ہو کر اس سے

دودھ پی لیں دودھ ختم نہیں ہوگا چنانچہ ایسا ہی ہوا۔

وہ خدا جس کے قبضہ قدرت میں یہ ساری باتیں ہیں وہ ویسا ہی آج بھی قدرت والا خدا ہے۔ اور

ہر واقفِ زندگی اس بات کو سمجھتا ہے

ہماری جماعت میں بہت سے ایسے ہیں جو خدا تعالیٰ کی برکتوں کو اپنی زندگی میں مشاہدہ کرتے ہیں اور جن کا رب رزاق سے تعلق ہے۔ پھر ایک واقفِ زندگی یہ یقین رکھتا ہے کہ حقیقی شافی اللہ تعالیٰ ہی کی ذات ہے جس وقت وہ یا اس کا کوئی ایسا عزیز جس کے اخراجات کا بار اس پر ہے بیمار ہو جاتا ہے تو اسے اس بات کی فکر نہیں ہوتی کہ نظامِ سنیہ یا اس کے اپنے وسائل چھوٹی دو اکی متحمل نہیں ہو سکتے بلکہ وہ جانتا ہے کہ شفا دینا خدا تعالیٰ کا کام ہے۔ جب وہ شفا دینے پر آئے تو وہ مٹی کی ایک چٹکی میں شفا رکھ دیتا ہے۔ اور جب تک شفا کا حکم آسمان سے نازل نہ ہو تو ماہر ڈاکٹر اور بہترین ادویہ بھی کسی کو شفا نہیں دے سکتیں۔ ایسے نظارے جیسے پہلوں سے دیکھے ہیں ہماری جماعت نے بھی دیکھے ہیں۔

غرض ایک واقفِ زندگی خدا تعالیٰ کی صفات پر یقین رکھتے ہوئے حقیقی توکل اپنے رب پر کرنے والا ہوتا ہے اور خدا تعالیٰ کے سوا کسی حالت میں اور کسی ضرورت کے وقت وہ کسی اور کی طرف نہیں جھکتا۔ اگر جامعہ احمدیہ میں پڑھنے والے اور اس سے فارغ ہونے والے اس قسم کے واقفِ نگلیں تو ہم امید کر سکتے ہیں کہ بہت جلد خدا تعالیٰ و در عظیم انقلاب پیدا کر دے گا جس کا عظیم انقلاب کے پیدا کرنے کے لئے اس نے اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا ہے۔

جیسا کہ میں نے شروع ہی میں بتایا تھا کہ اس وقت میری طبیعت ٹھیک نہیں ہے۔ میں مختصر الفاظ میں اس ذمہ داری کی طرف اپنے عزیز بچوں کی توجیہ میندول کرنا چاہتا تھا سو میں نے کوشش کی ہے کہ ایسا کروں لیکن زبان میں اثر ڈالنا بھی خدا تعالیٰ ہی کا کام ہے۔

میں دعا کرتا ہوں

کہ آپ بحیثیت واقف اپنے مقام کو سمجھتے رہیں۔ اگر آپ نے ایسا کیا تو دنیا کی ساری عزتیں آپ کی ہیں۔ دنیا کے سارے اموال آپ کے ہیں۔ شفا بھی آپ کی ہے اور اللہ تعالیٰ کی ہر صفت کے جلوے آپ کو اس زندگی میں نظر آئیں گے خدا کرے کہ ہم میں سے ہر ایک ایسا ہو جائے۔

اداشیگی نذکرۃ احوال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

جماعت احمدیہ کے نزدیک حضرت امام حسینؓ کا بلند مقام

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے تین ارشادات

(مختصر مولانا اسحاق العطاء صاحب فاضل)

(۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۹۰۵ء میں ایک خاص اشتہار شائع فرمایا اور اس میں تحریر فرمایا کہ:-

”میں اس اشتہار کے ذریعہ اپنی جماعت کو اطلاع دیتا ہوں کہ تم عقائد رکھتے ہو کہ بزرگ ایک ناپاک طبع دنیا کا بڑا اور ظالم تھا۔ اور جن منوں کی رو سے کسی کو مومن کہا جاتا ہے وہ سے اس میں موجود نہ تھے۔ مومن بننا کوئی امر سہل نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ ایسے شخصوں کی نسبت فرماتا ہے:-

قالوا لا تعجلوا بالقرآن انزلناہ
تو منوا ولکن قولوا
اسلمنا۔

مومن وہ لوگ ہوتے ہیں جن کے اعمال ان کے ایمان پر گواہی دیتے ہیں جن کے دل پر ایمان لکھا جاتا ہے اور جو اپنے خدا اور اس کی رضا کو ہر ایک چیز پر مقدم کر لیتے ہیں۔ اور نفلوں کی باریک اور ننگ راہوں کو خدا کے لئے اختیار کرتے۔ اور جس کی محبت میں عجب بوجہات ہیں اور ہر ایک چیز جو نیت کی طرح خدا سے روکتی ہے خواہ وہ اخلاقی حالت ہو یا اعمال یا مستقار ذہنوں یا غفلت اور کسل ہو سب سے اپنے نیتوں کو دور تر سے جاتے ہیں۔ لیکن بدین بزرگ کو یہ باتیں کہاں حاصل تھیں۔

دنیا کی محبت نے اس کو اندھا کر دیا تھا مگر حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ ظاہر مظهر تھا اور بلاشبہ وہ ان بزرگوں میں سے ہے جن کو کھڑا اٹھانے اپنے ہاتھ سے صاف کرتا اور اپنی محبت سے معمور کر دیتا ہے۔ اور بلاشبہ وہ سردارانِ بہشت ہیں سے ہے۔ اور ایک ذرہ کینہہ رکھنا اس سے

موجب سلب ایمان ہے اور اس نام کی تقویٰ اور محبت اپنی اور میرا اور استقامت اور زہد اور عبادت ہمارے لئے اسوہ حسنہ ہے۔ اور ہم اس معصوم کی ہدایت کے اقتدا کرنے والے ہیں جو اس کو بھی تھی تباہ ہو گیا وہ دل جو اس کا دشمن ہے

اور کامیاب ہو گیا۔ وہ دل جو علی رنگ میں اس کی محبت ظاہر کرتا ہے اور اس کے ایمان اور اخلاق اور شجاعت اور تقویٰ اور استقامت اور محبت الہی کے تمام نفوس انوکاسی طور پر کامل پیروی کے ساتھ اپنے اندر لیتا ہے جیسا کہ ایک صاف آئینہ میں ایک خوبصورت انسان کا نقش۔

یہ لوگ دنیا کی آنکھوں سے پوشیدہ ہیں۔ کون جانتا ہے ان کا قدر و گورہی جو ان میں سے ہیں۔ دنیا کی آنکھ ان کو شناخت نہیں کر سکتی کیونکہ

وہ دنیا سے بہت دور ہیں۔ یہ بھی وہ حسینؓ کی شہادت کی تھی۔ کیونکہ وہ شناخت نہیں کیا گیا۔ دنیا نے کس پاک اور بزرگ سے اس کے زمانہ میں محبت کی تاحسینؓ سے بھی محبت کی جاتی۔ غرض یہ امر نہایت درجہ کی شقاوت اور بے ایمانی میں داخل ہے کہ حسینؓ کی تحقیر کی جائے۔ اور جو شخص حسینؓ یا کسی اور بزرگ کی جو آئمہ مہترین میں سے ہے تحقیر کرتا ہے یا کوئی کلمہ استحقاق کا کہی نسبت اپنی زبان پر لاتا ہے وہ اپنے ایمان کو ضائع کرتا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ اس شخص کا دشمن ہو جاتا ہے جو اسکے بزرگوں اور پیاروں کا دشمن ہے۔

(د اشتہار تبلیغ الحق ۸ اکتوبر ۱۹۰۵ء)
(۲) پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب اعجاز احمدی میں تحریر فرمایا ہے کہ:-

”میں یقین رکھتا ہوں کہ کوئی انسان حسینؓ جیسے یا حضرت جیسے راستباز پر بزرگائی کرے ایک رات بھی زندہ نہیں رہ سکتا اور وعید من عادی ولیائی دست بستہ اس کو پکڑ لیتا ہے۔“

(اعجاز احمدی ص ۱۱۱)
ان ہر دو عبارتوں سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظر میں اور جماعت احمدیہ کے عقیدہ کی رو سے حضرت

ہے کیونکہ مشتق پایہ تخت بزرگ ہو چکا ہے اور بزرگوں کا منصوبہ گاہ جس سے ہزار باطرح کے ظالمانہ احکام نافذ ہوئے وہ مشتق ہی ہے اور بزرگوں کو ان بیوہوں سے بہت مشابہت ہے جو حضرت مسیح کے وقت میں تھے ایسا ہی حضرت امام حسینؓ کو بھی اپنی مطلوبہ زندگی کے رو سے حضرت مسیح سے غایت درجہ کی مماثلت ہے۔“

(ازالہ اوہام ص ۱۲ طبع دوم)
ان عبارتوں سے ظاہر ہے کہ جماعت احمدیہ کے نزدیک سیدنا حضرت امام حسینؓ سید الشہداء اور مظلوم امام تھے۔ ان کا بہت بلند درجہ ہے۔ وہ قابل تقلید اور اپنے رنگ میں اسوہ حسنہ ہیں۔

حار خواست دعا۔ میری بڑی گزشتہ دو ہفتے سے سانس کی تکلیف میں مبتلا ہے چند دنوں سے بیماری شدت اختیار کر گئی ہے جب تک کام کی کسٹل نہ خالی کیے نہ مافیہ تک رومیوں (محبوب انسپلر) قند جہد

حضرت ڈاکٹر حسمت اللہ خالصا کی یادیں

جانے والے تیری فرقت نے رُلا یا ہے ہیں

تیری رحلت سے سیمنا کا زمانا یاد آ گیا

اک زمانا تک جس کی صحبت ہو اتوار فرما

مصلح موعودؑ وہ فخر جہاں یاد آ گیا

زندگی تیری جہاں گزری ایاز احمدی

حضرت فضل عمرؑ کا وہ مکاں یاد آ گیا

نوع انساں کے لئے تیری دعائیں وقف تھیں

تیرے سجدوں کا ہمیں سوز و فغاں یاد آ گیا

تیری تحریروں سے ظاہر ہو گیا حق کا جمال

حضرت حسمتؑ ہزار احسن بیاں یاد آ گیا

آج کیوں منصور ہیں اندوہ سے گریہ کنائاں

ان کو وہ جہد شفیق و مہرباں یاد آ گیا

اسے خدا! فرما کر مجھ پر کہ میں رنجور ہوں

پھر وصالی مہدی دیں کامکمال یاد آ گیا

میرا دل رنجور ہے حسرت لئے اس دید کی

آج تو تیرے تیوم کو گریہ کنائاں یاد آ گیا

جانے والے جا مبارک ہو تجھے وصل حبیبؑ

جس کی خاطر مضرب تھا وہ یہاں یاد آ گیا

(عبدالباری قصبیوم)

سید لقیہ

ان کا ایک ہتھاکہ وہ دنیا دار لوگوں کو دیندار بنائیں۔ اسلام کی حکومت دلوں پر قائم کرے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پھر اپنے روحانی تخت پر بٹھائیں جس تخت پر سے انارنے کے لئے شیطان طائفیں اُتریں اور بیرون حملے کر رہی ہیں۔

(احمدیت کا پیغام ۱۳۵۵ء ۲۶)

دوسری طرف آپ نے سر سید مرحوم کو جو بچی تحریک کے بان سمجھے جاتے ہیں ملکارا اور بنا با کہ آپ جو مغربی فلسفہ اور طبیعات سے متاثر ہو کر اسلامی اصولوں کی تاویلیں کر رہے ہیں اور اسلام کی طرف سے مختصراً رد یہ اختیار کر رہے ہیں یہ سر سید مرحوم غلط ہے۔ بچا بچا آپ نے سر سید مرحوم کو مخاطب کر کے لکھا۔

” اس زمانہ میں جو مذہب اور علم کی نہایت سرگرمی سے لڑائی ہو رہی ہے اس کو دیکھ کر اور علم کے مذہب پر حملے مشاہدہ کر کے بیدار نہیں ہونا چاہیے کہ آپ کیا کریں لیکن سمجھو کہ اس لڑائی میں اسلام کو مطلوب اور عاجز دشمن کی طرح ملے جوئی کی حاجت نہیں بلکہ اس زمانہ اسلام کی روحانی ترقی کا ہے جیسا کہ وہ پہلے کسی وقت اپنی ظاہری طاقت دکھلا چکا ہے۔ یہ پیشگوئی یاد رکھو کہ عقرب اس لڑائی میں بھی دشمن ذلت کے ساتھ پس پا ہوگا۔ اور اسلام فتح پائے گا۔ حال کے علوم جدید کیسے ہی زہر آدر لگائے کریں۔ کیسے ہی نئے نئے ہتھیاروں کے ساتھ چڑھ چڑھ کر آہیں مگر انجام کار ان کے لئے ہزیمت ہے۔ میں شکر نعمت کے طور پر کہتا ہوں کہ اسلام کی اعلیٰ طاقتوں کا مجھ کو علم دیا گیا ہے جس علم کی مدد سے میں کہہ سکتا ہوں کہ اسلام نہ صرف فلسفہ جدید کے حملے سے اپنے تمسک پائے گا بلکہ حال کے علوم مخالف کو جہاں نہیں ثابت کر دے گا۔ اسلام کی سلطنت کو ان چڑھ چڑھوں سے کچھ بھی اندیشہ نہیں ہے جو فلسفہ اور بھی کی طرف سے بڑھ رہے ہیں اس کے اقبال کے دن نزدیک ہیں۔ اور میں دیکھتا ہوں کہ آسمان پر اس کی فتح کے نشان نمودار ہیں۔ یہ اقبال مدحاً ہے اور فتح بھی مدحاً تا باطل علم کی مخالف طاقتوں کو اس کی اعلیٰ طاقت اب ضعیف کرے کہ کا لہدم کر دیوے۔ میں متعجب ہوں کہ آپ نے کس سے اور کہاں سے سُن لیا۔ اور کیوں سمجھ لیا کہ جو باتیں اس زمانہ کے فلسفہ اور سائنس نے پیدا کی ہیں وہ اسلام پر غالب ہے یہی حضرت خود یاد رکھو کہ اس فلسفہ کے پاس تو صرف عقلی استدلال کا ایک ادھور سا ہتھیار ہے اور اسلام کے پاس یہ بھی کامل طور پر اور دوسرے آسمانی ہتھیار ہیں۔ پھر اسلام کو اس کے حملے سے کیا خوف۔ پھر یہ معلوم کہ آپ اس قدر اس فلسفہ سے کیوں ڈرتے ہیں اور کیوں اس کے فتحوں کے پیچھے گرے جاتے ہیں اور کیوں قرآن آیات کو تاویلات کے شکنجے پر چڑھا رہے ہیں؟“

دانش کمالات اسلام حاشیہ صفحہ ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰ (۲۵۶)

میں سید ابوالحسن علی صاحب ندوی سے پوچھتے ہیں کہ کس عالم نے سوائے سر سید محمد علیہ السلام کے اس زمانے کے امراض کا اس طرح جاننا لیا جس طرح حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم نے لیا۔ اور محض جاننا لے کر ہی نہ رہ گئے بلکہ مسلمانوں کو بلکارا اور جب عام مسلمانوں نے اپنی علم حضرات کے زیر اثر آپ کی بات سنی ان سنی گئی تو آپ نے ایک جماعت تیار کی اور وہی جماعت احمدیہ ہے جس نے اسلام پر عمل کر کے دکھا دیا ہے جس کو سب دنیا دیکھ رہی ہے مگر آپ کے نزدیک آپ نے صرف دعوات مسیح کے مستلزم اور دیا ہے۔

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت تحریک جدید کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

” یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں مہموت ہے کہ اس طرح تم نہیں انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائداد ہے اتنی ہی قربانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کو جائداد سیدنا اور نا بھی دین کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کمانے میں دقت لگانا غماز سے کم نہیں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت، شوکت اور مال حالت کی معقولہ کے لئے جاری رہے گی۔“

عرض یہ تحریک الہی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت فذ کی تحریک پر خود حیران ہو جا یا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ

امانت فذ کی تحریک الہامی تحریک ہے

کیونکہ انہی کسی بلکہ اور غیر معمولی چندہ کے اس فذ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں اب جو یہاں خستہ اٹھا تھا اس نے بھی اگر اندر نہیں بگاڑا تو درحقیقت اس میں بہت حد تک تحریک جدید کے امانت فذ کا گہرا ہے۔ پس ہر احمدی جو ایک پیسہ بھی پی سکتا ہو اسے چاہیے کہ یہاں جمع کرے اور یاد رکھو یہ عقلیت اور سائنس کا زمانہ نہیں یہ خیال صحت کر کے اگر کب نہیں توکل تو اب کاموتے صلے کے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی ہے کہ ایک زمانہ آئے گا جب تو یہ قبول نہیں کی جائے گی اور یہ مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ہے۔ پس ڈر اس دن سے کہ جب تم کہو گے کہ ہم جان، دمال دینا چاہتے ہیں تو جواب ملے گا کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا۔“

(افسر امانت تحریک جدید برہنہ)

بچہ گفت کہ اے اے حسن جان صبر فرماؤں :-
شہنا خانہ رفیق حیات کا تیار رکھو
نورانی کا جمل

میں اپنے گھر میں استعمال کرتے ہیں۔
آنکھوں کو ہلکا اور دھندلے بھرا رکھتا ہے۔
نورانی کا جمل بچوں کے لئے بھی مفید پایا۔
ایک بڑی سی اور بھاری،
نورانی کا جملہ ربہ میں اخص بلور گیارہ راز اور
کوٹ میں سید محمد امین صاحب مقرر دہلا ہزار وقتاً
کراچی میں سید غلام شاہ صاحب احمدیہ ہال
سے لی سکتا ہے۔
پھر شہنا خانہ رفیق حیات پر ڈر کر دیکھنا یا اس کو کوشش

حقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے
ان کو حقیقی خوشی اور

راحت ہوتی ہے آپ
الفضل
لیے خالص تدبیر اخبار کی
انشاءت بڑھا رکھی ہیں کہ فذ
رکھتے ہیں اور یہی خوشی اور راحت کے دارت
ہیں۔

ملکنا انصار اللہ کی خریداری بڑھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیے

